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Pääkaupunkiseudun toimipisteeseen
on S-projektinhoitajaksi nimitetty
Sami Nieminen. 

Tampereen toimipisteeseen LV- ja
SPR-projektipäälliköksi on nimitetty
Markus Alaraatikka.

Draka NK Cables
Pohjois-Suomen myyntipäälliköksi
on nimitetty 20.1. alkaen sähkövoi-
matekniikan insinööri Markku
Hansén-Haug.

Elektroskandia Suomi
Teollisuuspalveluissa Tampereelle on
myyntipäälliköksi nimitetty Mikko
Laakkonen.

Juhani Lehtinen on nimitetty
aluejohtajaksi Lounais-Suomen alu-
eelle.  Hän jatkaa myös johtajana Ma-
rine-segmentissä.

Karri Westermark on nimitetty
aluepäälliköksi Marine-segmenttiin.

Myyntipäälliköksi Raisioon on ni-
mitetty Petri Kagan ja Jyväskylään
Kari Roivanen. 

Urakoitsijapalveluissa myyntipääl-
liköksi Lahteen on nimitetty Jani
Mustonen ja myyntikonttoripäälli-

köksi Forssaan Pekka Isotalo.
Hankintapalveluissa myymälä-

markkinointipäälliköksi Hyvinkäälle
on nimitetty Kari Halonen

ja tuoteryhmäpäälliköksi valaistus-
ja valonlähteet -tuotteisiin Vantaalle
Marko Lehtinen.

Eltel Networks
Christer Åberg on nimitetty tuote-
päälliköksi vastuualueenaan sähkö-
asemat ja pääsähkönjakelu.

Energiateollisuus 
Viestintä- ja yhteiskuntasuhteiden
johtajaksi on kutsuttu Eeva Kalli.
Hän on koulutukseltaan kauppatietei-
den maisteri ja hallintotieteiden mais-
teri. Aiemmin Kalli toimi pääministe-
ri Mari Kiviniemen EU-asioiden neu-
vonantajana. Sitä ennen hän on toimi-
nut mm. pääministeri Matti Vanhasen
EU-asioiden neuvonantajana, elinkei-
noministeri Mauri Pekkarisen erityis-
avustajana ja komissaari Olli Rehnin
avustajana. Eeva Kalli aloitti uudessa
tehtävässään maaliskuun puolivälis-
sä.

Finn Electric
AEG Finland Oy on ottanut käyttöön-
sä tytäryhtiönsä Finn Electric Oy:n
nimen 1.1. alkaen. Samalla tytäryhtiö
on sulautettu tuotteineen ja henkilös-
töineen emoyhtiöön.

Sähköinsinööri Jukka Murtomäki
on nimitetty asiakasryhmäpäälliköksi
31.1. alkaen. Hän vastaa yhtiön tuot-
teiden myynnistä sähkölaitoksille,
sähköverkkourakoitsijoille ja sähkö-
tukkuliikkeille.

Fingrid 
Antti Lehtinen on nimitetty suunnit-
telijaksi verkkosuunnitteluyksikköön
ja Esa Pietarinen suunnittelijaksi
energiaselvitysyksikköön 1.2. alkaen.

Tomi Mantela on nimitetty suun-
nittelijaksi verkkokeskukseen 7.2. al-
kaen.

Maria Joki-Pesola on nimitetty
erikoisasiantuntijaksi ympäristöyk-
sikköön 14.2. alkaen.

Motiva
DI Päivi Laitila on nimitetty yksi-
könpäälliköksi 1.1. alkaen ja tradeno-
mi Minna Mattsson viestintäpäälli-
köksi 1.2. alkaen.

FL Riitta Lempiäinen on nimitet-
ty asiantuntijaksi 1.3. alkaen. Hän on
aiemmin työskennellyt projektipääl-
likkönä Neste Oil Oyj:ssä.

Obelux
Insinööri Miika Heinonen, 32, on ni-
mitetty Project Manageriksi ja diplo-
mi-insinööri Tapio Kallonen, 27,
Business Strategy Planneriksi.

Oulun Energia Urakointi
Antti Timonen on nimitetty 1.1.2011
perustetun Oulun Energia Urakointi
Oy:n toimitusjohtajaksi. Timonen
toimii edelleen myös Oulun Energia
Siirto ja Jakelu Oy:n toimitusjohtaja-
na.

Jari Säkkinen on nimitetty myyn-
tipäälliköksi vastuualueenaan myyn-
tiyksikön johtaminen. Myynnin vas-
tuualueelle kuuluvat lisäksi telever-
kot, katu- ja liikennevalaistuksen yl-
läpito, katuvalaistuksen suunnittelu
sekä liikenne- ja katuvalaistuksen
asiantuntijapalvelut. Lisäksi Säkki-
nen toimii yhtiön käytönjohtajana.

Reino Nygård on nimitetty ver-
konrakennuspäälliköksi vastuualuee-
naan tuotantoyksikön johtaminen.
Tuotantoyksikkö toteuttaa ja vastaa
sähkö-, katuvalaistus- ja televerkko-
jen rakentamisesta. Lisäksi Nygård
toimii yhtiön sähkötöidenjohtajana.

Markku Väyrynen on nimitetty
logistiikkavastaavaksi vastuualuee-
naan hankinta ja logistiikka.

Schneider Electric Finland
Teemu Hausen, 49, on nimitetty
Schneider Electric -konsernissa Eu-
roopan, Lähi-idän ja Afrikan alueen
Buildings-liiketoiminnan energiapal-
velujen johtajaksi.  Hausen jatkaa sa-
malla Schneider Electric Buildings
Finland Oy:n toimitusjohtajan tehtä-
vässä. Teemu Hausen on ollut
Schneider Electricin Buildings Busi-
ness -liiketoimintaryhmän ja sen
edeltäjän TAC Finland Oy:n toimi-
tusjohtaja vuodesta 2003. 

Jouni Kekäläinen, 47, on nimitet-
ty Schneider Electric Finland Oy:n
Power & Lifespace -liiketoimintayk-
sikön johtajaksi. Hän kuuluu Suomen
Schneider Electricin johtoryhmään.
Aiemmin Kekäläinen on toiminut
Schneider Electric Finland Oy:n Po-
wer-liiketoimintayksikön myyntijoh-
tajana ja asiakassegmenttivastuullise-
na konsernin kiinteistö- ja energialii-
ketoiminnassa.

SLO
Tietoliikenneteknikko Vesa Kesäläi-
nen on nimitetty Porvoon myynti-
konttorin myyntipäälliköksi.

Petri Nauska on nimitetty Oulun
myyntikonttorin sähköurakoitsija-
asiakasryhmän myyntipäälliköksi.
Nauska toimii myös esimiehenä Ou-
lun myyntikonttorin tukku- ja nouto-
myynnissä.

Vuoro-
vaikutteinen

kurssi, jolla asioiden
perinpohjaiselle
käsittelylle on
varattu reilusti

aikaa!

Kurssit on tarkoitettu urakoitsijoille, mutta ne soveltuvat myös
suunnittelijoille ja konsulteille, jotka laativat urakka-asiakirjoja ja toimivat val
vojina työkohteissa. Kurssit sopivat myös juristeille, jotka haluavat syventää rak
entamisen juridiikan tietämystään.

OSA I: Sopimuksenteon ABC.Tarjous- ja sopimuksentekomenettely julkisia
hankintoja koskevan lain mukaan.TunnetkoYSE-käsitteistön?  Ovatko urakoitsijan sivuvelvollisuudet,
työmaapalvelut ja työmaan johtovelvollisuudet Sinulle tuttuja?  Miten sovit lisä- ja muutostöistä.

Kurssien tavoitteena on, että yrityksen sopimustoiminnasta ja työmaan hoidosta (esim. työnjohto) vastaavat henkilöt tunnistavat
YSE:n mukaiset oikeudet ja velvollisuudet sekä osaavat toimiaYSE:n määräysten mukaisesti kussakin esiin tulevassa tilanteessa.

Luennoitsijat:Varatuomarit Inka-Liisa Ahokas ja Roger Lehtonen STUL:sta.
Lisätietoja: Roger Lehtonen, p. 09 5476 1402.

OSA II: Sopijapuolten korvausvastuu toiselle osapuolelle ja sivulliselle aiheutuneista vahingoista.Työmaan aikataulu ja
viivästysvastuu. Reklamaatiot; milloin, miksi, miten ja kenelle? Vastaanottomenettelyt ja niiden oikeusvaikutukset.

URAKOITSIJAN SOPIMUSASIAT
YSE 1998 -sopimusehdot käytännössä

YSE 1998 -sopimusehdot ovat rakentamisen ammattilaisten perustyökalu.YSE 1998 -sopimuse

OSA I: 13.4.2011 VANTAA
OSA II: 4.5.2011 VANTAA

Hinta 520,00 e / 330,00* e osa

* STUL-jäsenhinta (Koskee STULin ja sen jäsenjärjestöjen jäseniä sekä tiedotussopimuksen tehneitä oppilaitoksia.)

Tutustu ja ilmoittaudu: koulutus@sahkoinfo.fi 09 5476 1422I I Iwww.sahkoinfo.fi/kurssit

”Saakelin tunarit”, vaahtosi Iso Rikas,
kun esitteli ympäristöministeriön eh-
dotusta rakennusten sähkösuunnitteli-
joita ja suunnittelutasoja koskeviksi
määräyksiksi.

Väitti Niin Sanottujen Suunnitteli-
joiden avanneen Pandoran lippaan,
kun alkoivat ajaa omaa epävirallista ja
lähinnä Hyvä veli -kerhotoimintaan
perustuvaa suunnittelijaluokitusta mää-
räykseksi ja ohjeeksi alalle. Nimikin,
A2, viittaa harmaaparran mielestä
enemmän eläinlääkinnässä ja lääkäri-
piireissä käytettyyn lievästi denaturoi-
tuun, päihtymystä aiheuttavaan, desin-
fiointiaineeseen kuin vakavasti otetta-
vaan osaamisen todentamiseen. 

Kysymyksessä on kuulemma sähkö-
alan oma jätevesidirektiivin, mahdolli-
sesti tulevien rakennusmääräysten ja

käännetyn arvonlisäveron kaltainen
töppäily, joka on tyrmättävä, ennen
kuin siitä aiheutuu alalle suurempaa
vahinkoa.

Mikä pätevöittää paikallisen raken-
nusvalvonnan arvioimaan ja valvo-
maan suunnittelijoiden pätevyyksiä,
kun oikeudettomaankaan urakointiin
ei puututa edes käyttöönottotarkastus-
pöytäkirjoja kyselemällä, veteraani ih-
metteli. 

Asuntoministerin kannattaisi sähkö-
miesten asioihin puuttumisen sijasta
tutustua oman ministeriönsä LVI-vir-
kamiesten huuhaahan, tehdä johtopää-
tökset ja toimia, ennen kuin antaa ra-
kentamismääräysten tai suunnittelijoi-
den pätevyysvaatimusten valmistelun
jatkua. Jos oma ymmärrys ei riitä, niin
Liitonmies on luvannut auttaa, tiesi

vanha urakoitsija.
Ympäristöministeriön esitys sähkö-

suunnittelijoita ja suunnittelutasoja
koskeviksi määräyksiksi lopettaa to-
teutuessaan monen nykyisen arvoste-
tunkin sähkösuunnittelijan toiminnan
tai rajoittaa sen korkeintaan rivitalojen
suunnitteluun, sillä insinöörin tai tek-
nikon tutkintohan ei ole vaadittu kor-
keakoulututkinto. 

Kokemusta, tietoa ja taitoa olisi,
mutta kun natsat ei riitä, niin ei riitä.
Halutaanko arkkitehtien toimesta alal-
le muutaman toimiston monopoli, ve-
teraani sähkömies ja arvostettu alan
toimija kyseli.

Ihmetystä ukossa herätti myös se,
että miksi ei urakoitsija, joka viime
kädessä vastaa siitä, että niin lainlaati-
joiden kuin tilaajankin vaatimukset
täyttyvät, eivät automaattisesti voisi
toimia toteuttamiensa kokoluokan
kohteissa suunnittelijoina, kun niistä
kerran vastaavatkin. 

Monta työtä oli ukko uransa aikana
saanut maineellaan ja sillä, että pystyy
tekemään soivan pelin vähän vaati-
mattomillakin suunnitelmilla. Sillehän
se vastuu on siirrettävä, joka sen kan-
taa jaksaa, Iso Rikas uhosi ja jatkoi
vielä, että oli sitten kyse rakennusmää-
räyksistä tai muista laadun paranta-
mista koskevista toimista, niin ei niitä
suunnittelemaan kannata ainakaan sel-
laisia panna, jotka eivät itse osaa suun-
nitella ja toteuttaa sitä, mihin mää-
räyksillään ja ohjeillaan puuttuvat. 

Parhaat talotkin Helsinkiin tehtiin
viime vuosisadan alussa, ihan vaan
pelkällä rautaisella ammattitaidolla, il-
man asioita osaamattomia, tosin hyvää
tarkoittavia byrokraatteja, sanoi ukko
lopuksi ja esitteli Helsingin keskustas-
ta tekemänsä hankinnan pohjakuvia.

Suunnittelutason farssi

URAKIERROSTA
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